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Chime

Bxercice n°1 pi | e él ect rochi nique

A Onh réalise une pile (P;) qui pernet de déterminer |e potentiel standard redox du couple @*/Co. On
a alors nesuré une f.emBr= P(@*/®) = - 0,28 V.

1) Nonmer |a deni-pile gauche de cette pile.

2) Faire le schéma de la pile réalisée avec toutes |es précisions nécessaires.

B Oh réalise, a la tenpérature 25°C la pile électrochimque (P) synbolisée par :

@ | @@l L) || N2@O.1mwl LY | N

La nesure de la valeur de la féminitiale (force électronotrice initiale) de cette pile donne E = -

0,01 V.

1) a- Ecrire |’ équation chinique associ ée a cette pile.

b- Déterniner la valeur de la force électronotrice standard E° de la pile (P) et en déduire celle du
potentiel standard du couple E° (N ?*/N)

c- sachant que E (N 2+/N) =-0.26 V, Conparer les pouvoirs réducteurs des couples ms en jeu.

d- Ecrire, en le justifiant, |’ équation de la réaction spontanée qui se produit dans la pile en

circuit ferné.

2) Aprés une certaine durée de fonctionnenent, |a pile cesse de débiter du courant dans le circuit

extérieur.
n suppose que | es vol unes CH_CH_ I/<l] / [:H3 des sol utions contenues dans | e deux
conpartinents de la 3 2 N pile sont égales a 0.1L.
a- détermner la val eur \EHz_EHa de la constante d équilibre K
relative a |’ équation chi mgue associée & cette pile
b- déduire la constante d équilibre K relative & |’ équation chinique de la réaction chi nmigue
spont anée

C- en utilisant la question 2-b) déterminer a |’'équilibre les concentrations des ion N2* et @?*
c) Al’'équilibre chimque, la nmasse d une électrode cobalt a augnenté, déterminer alors |a nasse
aj out ée
On donne M(Co) =59 g.mol™*

Exerci ce n°2 passage entre les dérivés des aci des
car boxyl i ques

(nh fait agir un chlorure d acyle A avec un excés d amine secondaire B, on obtient un anide disubstitué

C de forml e seni-dével oppée




1) donner | e nomdu conposé C

2)déduire a partir de formil e seni-dével oppé de |’ anide, | es fornul es seni-dével oppés et |es nons
de chlorure d acyle A et |’amine B qui interviennent dans la synthese de |'anide C

3)écrire |’ équation de la réaction chinque de synthése de |’ anide

4)le chlorure d' acyle A réagit avec un acide carboxylique D pour donner un anhydride de formule

sem -dével oppée

a) Déduire la fornmul e seni-dével oppée et e nomde cet acide D
b) Ecrire |’ équation de la réaction chinmque qui s’ est produit
5)Le produit Dagit sur un alcool E pour donner un ester F de formule brute
B un aci de carboxylique
a) Ecrire |’ équation de |a réaction chinique de synthése d ester F
b) Déduire la classe et le nomde |'al cool E

Physique 0 0
0

Texte Docunentaire \ / \ /

C C
(O spersion De La Lumére.) ] \
La luniére se propage dans |les nilieux CH, E:'z H_C

I =_
transparents, honogénes et isotropes. Gependant, |a CH [:H3 cél énité
nest pas la néne dans tous les nmilieux. Le lien avec la
nature du nmilieu s’ effectue par |'indice de réfraction, tel que :

1 voit que n est sans dinension et que n =1 par définition




Rel ation entre indice de réfraction et |ongueur d onde ;

Dans | e vide, Av=cT alors que dans un mlieu dindice n #1, Pour un milieu d indice

n:

La longueur d onde d une radiation de fréguence donnée dépend du nilieu de propagation.

Par exenple, la longueur d’ onde de la lumere laser He-Ne est de 632,8 nmdans |’air, nais ne vaut

que 478,3 nmdans |’ eau.

La dispersion de la lumeére par un prisne fut expérinentée par Newton en
1666 ; la lunmiére bl anche se déconpose en ses différentes radiations a la
traversée du prisne.

En réalité, la traversée d'un prisne fait subir & la |umére pol ychromati que une ou plusieurs
réfractions et une dispersion. Gelle-ci provient du fait que |’indice de réfraction dépend de |a

fréquence de la
radi ati on | unineuse qui

Ordres de grandeurs de La célérité de Ia lumiére dans différents milieus, indice de réfraction

o | Milieux | Vitesses (m/s) | Indice de réfractionn |
traverse le nilieu. . =
Ansi | air 3.10 1,00029
nsi, le verre et eau 231ﬂd 1.33
| "eau constituent des Verre de flint 1,9.10° 1.58
F o
mlieux transparents et diamant 1.2.10 242
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Questions : Lumiére blanche

1. Daprés le texte de quoi dépend \ f

la vitesse de la lunmiére ?

2. Lequel de ces parangtres qui ne change pas avec le nilieu traversé par la lumeére : la | ongueur

d’onde A la fréquence v ou la vitesse v

3. D&finir le phénonéne de la dispersion de la lumére

Expliquer a |I’aide de la loi de Descartes que |'indice de réfraction varie avec |a fréquence

de la lumére nonochronati que, faire un schéna explicatif

5. Prouver que le prisne est un mlieu dispersif (utiliser uniquenent |a question N4)

Bxercice N1

Données : célérité de la lumére dans le vide :3 10® nis; constante de P ank :

charge él énentaire : e =16 10°° C

h=6,62 1073* Js .

Devoir.tn
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n rappel le que |'énergie d'un atone dhydrogéne est quantifiée et ne peut prendre que les valeurs

B
suivantes : E, = — avec Eob = -13,6 eVet n=1, 2, 3...
n

1. Représenter sur un diagramme | es niveaux d'énergie en électronvolts de |'atone dhydrogene pour
n conpris entre 1 et 5. Préciser ce qu'on appelle état fondanental et état excité.
Qu'appel | e-t-on énergie dionisation de |'atone dhydrogéne ? Qielle est sa valeur ?
3. Latone dhydrogene passe du niveau d'énergie correspondant a n=5 au niveau n=3.
- Galculer la longueur donde de la radiation énse.
- A quell e domai ne de radiation cette |ongueur donde appartient-elle ?
4. L'atone dhydrogene étant dans un état correspondant au niveau n=3, il recoit un photon
d'énergie 0,5 eV. Le photon est-il absorbé ?
- L'atone d'hydrogéne étant dans un état correspondant au niveau n=3, il recoit un photon
dénergie 2 eV. Mntrer que |'él ectron est arraché. Gal cul er son énergie cinétique en eV.
5. Enréalité |’atone d hydrogene entre en collision avec un él ectron ayant une énergie cinétique
Ec égale a 12.9 ev, sachant que |’ électron est renvoyé avec une énergie cinétique égale a 0.15
eV
a. Dans quel niveau énergétique |’ atone d hydrogéne s’ est trouvé ?
b. Ason retour al’état stable, |’atone d hydrogéne énet trois radiati ons dont un est
| um neux
Quel s sont les transitions possibles ? Faire un schéna
Bxercice N2
Le radi um??®g3Ra se désint eégre spontanénent en énettant une particule a. Le noyau fils est un isotope

du radon (R1), gaz dans les conditions ordinaires de tenpérature et de pression.

(N

Préciser en le justifiant si la nmasse d'un noyau de radiumest égale a |la somme des nasses de
ses nucl éons.

Ecrire |'équation de désintégration du radium ??®g5Ra.

226

Préciser en le justifiant si le radium?®®gRa et e radon >26gRn sont i sot opes.

Donner |e nomdu noyau fils résultant de la désintégration du radi um ?2®gRa.

222

La dem vie du radon ssR est de 3,8 jours. Donner |e pourcentage de noyaux de radon 22, R

restants par rapport au nonbre initial au bout de 11,4 jours.

226

Le noyau de radium ““ggRa est obtenu a partir dune suite de désintégrati ons radioactives a et

B~ du noyau d urani um 2%

92U Déterniner le nonbre de particules o et le nonbre d'él ectrons B~
éms au cours de ces désintégrations successives.
Lh échantillon de "radium 226" a un activité de 6 10° Bg. Déternminer e nonbre de noyaux de

r adi um 228

gsRa désintégrés en une mnute.
Dsterminer |'énergie libérée ( en MV) au cours de la réaction de désintégration du

radi um 2%%45Ra.

Devoir.tn




9. La teneur en radon 2%2gRn dans les gaz du sol a été déterninée en nesurant une activité de

3,75 10° By par ni de gaz prélevé.

détermner le nonbre de noyaux radon ( 222

seFn ) N dans 1 nt responsabl e de cette activité.

10. Déduire alors la nasse men gramme de |’ él énent radon

11. Sachant que m (nasse de N particul es radon) est égale a 6.6.10 13 g déduire la ny (nasse de
" échantillon) a t=0s
Na= 6,02 102 mol "L.masse noyau hélium: 4,003 u ; masse du noyau de radium 226 : 226,05 u ;
masse du noyau de radon 222 : 222,042 u; 1u =9315M\2 =1.66.10%* g

5 I Devoir.tn



